

抗震救灾 众志成城

新闻
核心

●截至14日16时,汶川地震死亡人数14463人

●人民解放军、武警部队和民兵预备役人员投入兵力47813人

●将从济南军区、成都军区再抽调32600名官兵参加救灾

总理泪洒灾区

部署

中共中央政治局常务委员会再次召开会议

进一步研究部署抗震救灾工作

中共中央总书记胡锦涛主持会议

5月14日,中共中央政治局常务委员会再次召开会议,进一步研究部署抗震救灾工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

中央要求,各地各有关方面务必把抗震救灾工作作为当前最重要最紧迫的任务,不畏艰难,连续作战,团结协作,全力以赴,坚决打胜抗震救灾这场硬仗。

一、要把抢救被困群众放在第一位,只要有一线希望,就要尽一切努力施救。中央决定,增派人民解放军、武警部队、公安消防特警,并配备必要的器械和工具,迅即赶赴灾区一线,全力投入抢险救援。

二、要继续从各地和部队调集医护人员,组成医疗队和专家组,到灾区对受伤群众实施救治,并加强卫生防疫工作,防止灾区疫病流行。

三、要千方百计安排好灾区群众生活,继续筹措和调运灾区急需的食品、饮用水、衣被、帐篷等物资,切实解决好受灾群众的吃饭、饮水、穿衣、住宿等问题。同时,要深入细致地做好灾区群众思想工作,确保灾区社会稳定。

四、要抓紧抢修道路、电力、通信等基础设施,首先要想方设法尽快恢复通往灾区的公路交通,以保证整个抗震救灾工作顺利进行。还要切实防止次生灾害发生,避免造成新的损失。

五、要进一步加强对抗震救灾工作的领导,统一指挥,科学调度,加强协调,分工负责,严明纪律,确保中央抗震救灾决策部署落到实处。

支援

中央财政再拨资金2.5亿元

记者从财政部获悉,中央财政14日先后两次紧急下拨抗震救灾资金共计2.5亿元。地震发生以来,中央财政已累计向地震灾区拨付救灾资金11.1亿元。12日晚上,中央财政向四川紧急下拨地震救灾资金7亿元,包括综合财力补助资金5亿元和地震灾区自然灾害生活补助应急资金2亿元。13日,中央财政又向甘肃、陕西、云南、重庆等地紧急下拨地震灾区自然灾害生活补助应急资金1.6亿元,帮助地震灾区群众解决生活困难。

总理在汶川说: 我们心里非常难过

中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾指挥部总指挥温家宝14日下午乘直升机前往四川汶川大地震震中所在的汶川县映秀镇察看灾情,看望受灾群众,慰问克服重重困难、翻山越岭赶到救援的解放军指战员、武警官兵和公安干警。

映秀镇是这次四川汶川强烈地震的震中区域,人员伤亡和财产损失严重。目前,部队官兵和专业施工队伍正在日夜抢修道路。

15时22分,3架直升机从成都凤凰山军用机场起飞,编队飞行。15时40分,直升机越过都江堰上空,下方已可见倒塌的房屋。直升机沿着山高谷深的河谷地带向汶川方向飞行。一路上,河谷两侧岸坡上倒塌的房屋逐渐多起来,多处山体滑坡,公路上随处可见堆积的大块山石。飞抵映秀镇上空时,可以看见整个镇子几乎变成了一片废墟。

15时50分,直升机降落在映秀镇的一块空地上。温家宝一下直升机,就走到空地上或躺或站、等待运送出去的伤员中间,询问有关情况,察看伤势。他还冒着危险,走过一座已经被震裂的桥梁,到河对岸察看受灾情况。

温家宝对聚拢过来的当地干部群众说,你们受苦了,地震发生后,党中央、国务院非常关心汶川的老百姓,时刻惦记着这个地方。我们要想一切办法把伤员救出去,昨天下午已经救出50多名伤员。公路不通就用直升机,现在我们正在想方设法增加直升机,继续加大运输力量,以使更多的受伤群众得到及时救治。同时,继续组织施工力量打通公路,使灾区恢复重建工作能够顺利进行。

温家宝接着说,看到你们现在的困难,看到死伤的群众,我们心里非常难过。现在我们就是要想方设法救人,把救人摆在抢险救灾工作的第一位。他希望群众面对困难,坚定信心,相信党和政府,并且通过自己的努力战胜这场灾害。离开映秀镇时,他还叮嘱一支刚刚赶到的救援部队要尽全力救人。

据悉,党中央、国务院、中央军委决定,再向灾区增派3万名解放军指战员,投入到抢险救灾的解放军指战员、武警官兵总数将达到10万人。

17时许,温家宝乘坐直升机飞回成都。

总理两日 辗转三地

13日下午4时许:

绵阳九州体育馆

14日上午:

北川中学

14日下午:

汶川县映秀镇



温家宝在汶川映秀镇看望受伤儿童

总理在北川说: 尽最大努力救人

14日上午,在北川中学内,几支救援队伍正在紧张施工。地震造成大楼倒塌,上千名师生被掩埋在废墟之下,已从废墟中救出生还者300多人。

救援人员不断向废墟下喊话,提醒被掩埋的师生保持沉着,保持体力。温家宝说,这很好,要让他们知道有人正在救援,要树立信心。温家宝环视四周倒塌的教室,神情凝重地说,现在第一位的任务就是救人。抢救人的生命是这次抗震救灾工作的重中之重,要抓紧时间,只要有一线生还的机会,就要用百倍努力去施救。我们要把救援人员派到每个受灾的县、乡、村去。

随后,温家宝来到设置在学校操场上的群众安置点。他对围拢过来的群众连声说,别难过,别难过。他说,乡亲们,这场地震波及范围广,受灾人数多,北川的灾情也最严重。你们在地震中失去了亲人,我和你们一样心情沉重,你们的痛苦就是我们的痛苦,我向死者表示哀悼。

“谢谢总理。”几位受灾群众说。

温家宝说,我们失去了亲人,但活着的人得生活下去,还要活得更好。灾害面前,最重要的就是要有战胜灾害的决心,我们每个人都有双手,要共同努力,把房子盖好,把孩子培养好,我们的幸福生活就是对死者最大的安慰。我相信这一代人,乃至子孙后代都会生活得越来越好。

灾情 已有14463人死亡

截至14日16时,据不完全统计,四川在汶川地震中的遇难人数已上升至14463人。失踪1405人,被埋25788人,受伤64746人,损坏房屋415万余间、倒塌房屋21.6万间。

救援 32600名官兵增援

国防部新闻发言人14日下午表示,经中央军委批准,从济南军区、成都军区再抽调32600名官兵,火速赶赴灾区增援。

军队抗震救灾领导小组成立

军队抗震救灾领导小组13日在北京成立。中央军委委员、总参谋长陈炳德任组长,成员包括解放军四总部和有关军区、军兵种及武警总部相关领导。截至记者发稿时,军队的应急预案各项救援工作已经全面展开,人民解放军、武警部队和民兵预备役人员已经投入兵力47813人,其中解放军官兵15960人,武警部队4190人,民兵预备役人员27663人。

捐助 香港拨款3.5亿

香港特区立法会财务委员会14日上午召开紧急特别会议,通过特区政府3亿港元紧急拨款申请,捐助中央抗震救灾总指挥部用于四川地震灾区赈灾,另外还拨出5000万港元供香港慈善和救助机构申请赈济四川地震灾区。

台湾各界关切灾情踊跃捐助

据介绍,目前已表示将向灾区捐助的台湾企业、人士包括:台塑集团捐款1亿元人民币;台湾鸿海集团捐款6000万元人民币;台湾润泰大润发公司捐款5000万元人民币;台湾润泰集团总裁尹衍梁先生以个人名义捐款2000万元新台币,并准备安排其私人飞机运送药品赴灾区;裕隆集团严凯泰执行长也来电表示捐助意愿;旺旺集团捐款500万元人民币,捐赠500万元人民币的食品,该集团董事长蔡衍明先生个人捐款1000万元港币;顶新集团康师傅公司捐款300万元人民币,捐赠700万元人民币的食品;统一集团捐款500万元人民币,捐赠500万元人民币的食品;华新丽华集团捐款300万元人民币;金钱豹(中国)控股有限公司捐款120万元人民币。

外援 俄捐赠30吨物资

14日14时55分,俄罗斯政府向中国四川省地震灾区捐赠的首批救援物资由专机运抵成都。据悉,首批总值30多万美元的救援物资共约30吨,于今日运往灾区。俄罗斯政府近日还将派出3架专机,再向四川省地震灾区运送100吨救援物资。

本版均据新华社电

读 GAC/ACT 预科班 梦圆国际名校

ACT(American College Test)即美国大学入学考试,是美国包括哈佛大学、耶鲁大学、斯坦福、普林斯顿等名校在内的3600多所大学大招生、录取及发放奖学金的主要依据,与中国学生熟悉的SAT考试并列享有美国“高考”之称。

作为ACT美国教育考试委员会推出的权威课程,英、美、澳、加110所签约合作大学优先录取GAC学生免国外预科进入本科学习。预科学制为9~12个月,由外籍教师全英文授课,除强化英语培训外,还将系统学习原版数

学、英文、科学、计算机等国际大学预科课程。该课程还包括系统权威的ACT备考指导和ACT官方考试模拟训练,将有利于帮助在校学生取得良好的ACT成绩。截至目前,GAC国际预科课程在国内推广8年来,已设有包括清华、北大在内的近30个授权教学中心,共有16届、数千名中国学生顺利毕业并成功赴海外深造,其中的很多优秀学生进入了美国常青藤联盟大学和其他英联邦国家的世界一流大学。

河南教育国际交流学院GAC/ACT授权教学中心06年落户河南,校址位于郑州市文

化路60号(省实验综合楼)。该中心由原省实验中学国际部创建人庞凯及其团队专业管理,教学骨干均由重点中学优秀教师、雅思专家及专业外籍教师担纲。

中心2008届毕业生经过一年的学习取得了优异的成绩,学生金子、虎悦、鲁安旭考出了雅思7分的好成绩,十几名学生6.5分,3/2学生达到6分以上。在同年4月参加的全球同步的ACT考试中,也取得了最高分28分,平均21.3分的优异成绩(ACT总分36分,美国本土学生平均成绩18.7)。现已全部被美国、澳大

利亚、加拿大优秀大学录取。大多申请美国大学的学生均获取了一定数额的奖学金,最高达到8万美元。中心自创办以来成绩斐然、备受各界关注,已成为中原学子进入国外知名大学深造的捷径和桥梁。

中心2008年秋季招生目前已全面启动,面向全省招收高二以上学生。详情浏览本中心网站(www.jishiedu.cn)或拨打ACT河南授权考试中心电话0371-66666885咨询。为解答家长疑问,中心定于5月24日下午3:00在省人民会堂召开说明会。